

На улице Пантелеевской в ЦАО завершается строительство поликлиники - уже в течение месяца объект должен быть сдан. В настоящее время эксплуатационные службы столичного Департамента здравоохранения

СДАЮТ ПОЛИКЛИНИКУ

приступили к приемке помещений, в ближайшее время сюда начнут завозить медицинское оборудование и мебель. Уже к концу лета новая поликлиника примет первых посетителей.

Неподалеку, на той же улице Пантелеевской, возводится медсанчасть. Здесь возникли определенные проблемы, связанные с необходимостью переноса инженерных коммуникаций. К настоящему времени их удалось решить, и подрядчик выходит на нормальные ежедневные объемы работ, хотя некоторое отставание от графика сохраняется. Со стороны префектуры ЦАО установлен еженедельный контроль за ходом работ, так как в этом году строительство должно быть завершено.

Петр ПОЛЫНОВ

Только что на ВВЦ прошла Всероссийская выставка научно-технического творчества молодежи НТТМ-2004. А в ее рамках - конкурс проектов, призванных решить социальные проблемы молодых. Среди представленных работ - в основном студенческих - обратил на себя внимание проект школьников из СЗАО «Социальная адаптация технических новшеств - веление времени».

ПЛЕЕР - КУЗНИЦА «ГЛУХАРИКОВ»?

Они подопечные Вадима Гвоздева, кандидата технических наук, автора многих научных публикаций, в том числе около трех десятков запатентованных изобретений в области физики и медицины. Долгие годы он работал в оборонке, а последние лет десять посвятил, по его определению, «технически своеобразным ребятишкам»: сначала создал кружок «Физмат-эквалайзер» при кабинете физики школы-интерната № 40, где работал учителем, ныне ведет одноименный межшкольный факультатив дополнительного образования на базе муниципального центра «Возрождение». Ребята успешно участвуют в конкурсах, олимпиадах детского технического творчества - от окружных до международных. Свои творческие идеи юные таланты обкатывают на ежегодной окружной научно-практической конференции «Лидер».

Пять проектов, отмеченных дипломами «Лидера», были представлены на НТТМ-2004, и среди них, в качестве конкурсного, - упомянутый выше. Дело в том, что любое из достижений научно-технического прогресса, обрушившихся на молодежь в последнее десятилетие, - компьютер и мобильный телефон, плеер и цифровая аппаратура, роликовые коньки и велосипед с 21 скоростью - имеет и оборотные стороны. Одна из них - незаметное и необратимое снижение слуха у особо рьяных приверженцев плеера. В своем проекте ребята изложили концепцию создания на ВВЦ центра социальной адаптации технических новшеств, а для начала - лаборатории, где любой молодой человек мог бы проверить слух с помощью метода ранней диагностики, научился бы правильно пользоваться плеером.

Заметим, что в ходе работы над проектом школьников консультировали специалисты Российского центра аудиологии и слухопротезирования и Московского технического университета связи и информатики. А это лишний раз говорит в пользу актуальности поднятой проблемы, серьезности подхода к ней. Подростки раньше других сообразили: если не принять мер, странноватому, на сегодняшний слух, словечку «глухарик» грозит участь всем привычного «очкарика». Статус последнего, как известно, незаметно изменился с детской дразнилки до официального названия сети магазинов оптики. Виной тому - тотальное ухудшение зрения у наших сограждан...

Елена АГАШИНА

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30
E-mail: moswed@mail.ru

275-13-39

«Имеют ли право сотрудники милиции задерживать человека на улице, проверить документы да еще досмотреть личные вещи без всякой на то причины?»

Сергей ИЛЬЯСОВ, ВАО»

ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ ЛИЧНОСТЬ

Как объяснила юрист **Нина Романовская**, на основании статьи 11 Закона РФ от 18.04.91 г. № 1026-1 «О милиции» блюстители порядка имеют право проверять у граждан документы, удостоверяющие личность, если имеются достаточные основания подозревать их в совершении преступления или административного правонарушения, а при наличии достаточных данных о том, что они имеют при себе оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, взрывные устройства, наркотические средства или психотропные вещества, производить личный досмотр лиц, досмотр их вещей, ручной клади и багажа, изымать указанные предметы, средства и вещества при отсутствии данных о наличии законных оснований для их ношения и хранения.

Сотрудник милиции во всех случаях ограничения прав и свобод гражданина обязан разъяснить ему основание и повод такого ограничения, а также возникающие в связи с этим его права и обязанности. Гражданин, считающий, что действие либо бездействие сотрудника милиции привело к ущемлению его прав, свобод и законных интересов, вправе обжаловать это действие или бездействие в вышестоящих органах, обратиться в прокуратуру или в суд.

НАГРАДА ЗА ПОЛОСУ ПРЕПЯТСТВИЙ - ПРОГУЛКА В ПАРКЕ

«В промежутки между сменами детского лагеря хочу сводить внуков в Центральный парк культуры и отдыха им. Горького. Хотелось бы узнать, сколько сегодня стоит удовольствие прогуляться по тенистым аллеям старого парка? А может, это все-таки бесплатно?»

Галина НЕМЦОВА, пенсионерка, САО»

Увы, бесплатно не для всех. Как нам разъяснили в администрации ЦПКО им. Горького, обычный входной билет стоит 50 рублей. Дети до семи лет проходят бесплатно. Для пенсионеров (при предъявлении документа) и детей старше семи лет стоимость билета - 15 рублей, правда, только до 18 часов, позже скидка для этих категорий отдыхающих не действует.

Однако, как убедились сотрудники нашей редакции, отдельные предприимчивые граждане, используя особенности садово-парковой архитектуры и спортивную подготовку, умудряются проникать в парк бесплатно. Через забор.



ПРАВА СУПРУГОВ

Раздел имущества, нажитого в браке, волнует многих наших читателей. Если отношения между бывшими супругами не урегулированы должным образом, может ли это стать препятствием при продаже жилья? Как учесть имущественные интересы каждой стороны, причем не только в браке, но и после развода?

На эти вопросы по просьбе «МС» отвечает директор отделения «На Таганке» Алексей Юрьевич Шлёнов.

- Традиционная правовая база имущественных взаимоотношений супругов - Гражданский кодекс. Согласно ГК все имущество, приобретенное в браке начиная с даты регистрации и до момента развода (если таковой случится), считается совместно нажитым. Причем не зависимо от того, на кого оно оформлено. Сюда входят квартиры, дачи, машины, гаражи, земля, деньги, распоряжаться которыми можно только с согласия супруга. Из совместно нажитого имущества (после развода) можно выделить долю каждого супруга, в стандартном решении вопроса это равные доли. В дальнейшем уменьшение или изменение доли одного из супругов возможно в судебном порядке с учетом особенностей ситуации, с учетом интересов общих детей.

Если имущественные вопросы при разводе не были урегулированы, то это может стать препятствием и при любых сделках с недвижимостью, ведь собственностью по-прежнему остается совместной, даже если супруги развелись много лет назад. Считать, что права другого супруга исчерпаны, если, к примеру, развод произошел 10 лет тому назад, неправильно. На самом деле срок давности начинает истекать с момента, когда лицо узнало о нарушении своего права.

ДО ВОЛГОГРАДА С ВЕТЕРКОМ

«Слышали, что открыто автобусное сообщение с Волгоградом. Где можно купить билеты?»

Ольга НОВИКОВА»

Как нам сказали в пресс-службе ГУП «Мосгортранс», москвичи теперь смогут с ветерком в комфортабельном автобусе «Волжанин-5285.01» добираться до Волгограда в любой день недели, ибо Мосгортранс открыл первый междугородный маршрут Москва - Волго-

град - Волжский. Время в пути до Волгограда составит 15, а до Волжского - 16 часов. На поезде до Волжского - на 7 часов дольше. Кондиционер, телевизор, аудиосистема - все это автопассажирам обещано в пути. А отправляться автобусы будут от станции метро «Красногвар-

дейская» ежедневно в 15 часов. В Волгоград вас доставят в 7 утра следующего дня. Обратное же из города Волжский экспресс стартует от железнодорожного вокзала в 14.30, в Волгограде - тоже от железнодорожного вокзала в 16 часов. Информацию о бронировании билетов можно получить по телефону: (095) 101-35-36.

Руководство Мосгортранса полагает, что открытием этого маршрута положено начало реализации большой программы междугородных и международных шоссейных маршрутов.

РУЖЬИШКО ДРАГОЦЕННОЕ ЛЕЖИТ НА САМОМ ДНЕ

«В последнее время увлекся охотой. Собираюсь и в нынешнем году отправиться в Карелию. Там придется много плавать на лодках. Всякое может случиться. Поэтому у меня вопрос: что делать, если во время охоты утонул свое ружье?»

Степан СМЕЛКОВ»

Как нам сообщил начальник лицензионно-разрешительного отдела УВД ЮАО Виктор Иванов, нужно обратиться с письменным заявлением в отделение милиции по месту утраты оружия. Там выдадут справку о случившемся. На всякий случай лучше указать и свидетелей, которые могут подтвердить обстоятельства происшествия.

«В каких московских водоемах можно купаться без риска для здоровья? То и дело появляется на сей счет самая противоречивая информация. Хотелось бы иметь точные сведения.»

Павел ВОСКОБОЙНИКОВ, ЮЗАО»

ГДЕ НЕ ЛОВИТСЯ ЗАРАЗА?

В Московском городском центре Госсанэпиднадзора нам сообщили о зонах отдыха с водоемами, где разрешено купание. В ЗАО это зона отдыха «Рублево», в САО - «Академические пруды», «Водное Динамо», «Левобережье», в ЮЗАО - «Тропарево», в ВАО - «Озеро Белое», в СЗАО - «Серебряный Бор-2», «Серебряный Бор-3», «Химки-2», в ЗелАО - «Городской пруд», «Озеро Черное», «Школьное озеро».

В то же время санитарная служба обращает внимание на то, что купание запрещено в зоне отдыха «Борисовские пруды» (ЮАО), так как по микробиологическим и физико-химическим показателям качество воды здесь неудовлетворительное. Загорать можно, а вот купаться не стоит.

ДЕЛИТЬ ИЛИ НЕ ДЕЛИТЬ?

«Мне положен отпуск - 28 календарных дней. Хотела его отгулять сразу в июле - августе, но наш директор отрезал: «Возьмите только недельку, остальное догуляете осенью!» Прав ли он?»

Людмила ОСИПОВА, ЦАО»

Вот как прокомментировала ситуацию юрист **Татьяна Панфилова**. Трудовой кодекс РФ (часть 1 статьи 125) ясно указывает на то, что ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части только по взаимному согласию между работником и работодателем. Таким образом, если вы не хотите делить свой отпуск, директор не вправе требовать этого от вас. И второй момент. Даже если работник и работодатель пришли к соглашению о разделении отпуска, то хотя бы одна его часть должна иметь продолжительность не менее 14 календарных дней. То есть закон допускает следующие варианты: два отпуска по 14 дней либо один отпуск в 14 дней, а оставшееся время разбивается на более мелкие части. В принципе Трудовой кодекс ничего не говорит о том, вправе ли работник брать оплачиваемый отпуск на 2-3 дня. А поскольку прямого запрета в законе не содержится, можно сделать вывод о правомерности и такого варианта.

СДАТЬ МАКУЛАТУРУ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ...

«Где в Интернете можно найти информацию о пунктах приема вторсырья от населения в Москве и расценках на макулатуру, пластиковые бутылки и т.п.»

Михаил ЕЛИСЕЙКИН»

О том, где в Москве находятся предприятия, занятые переработкой вторичного сырья, и пункты по его приему, можно узнать на московской странице сайта www.molnet.ru/bdmosc.asp. В частности, там сообщается, что макулатуру принимают пункты на улицах Зорге, 1 или 13-й Парковой, 27-1, в Лялином переулке, 5/1, а пищевые отходы - на Орджоникидзе, 11 и т.д. Имеется информация о приеме стеклотары и других видов вторсырья.

В диспетчерской дежурили:

Л. Ильина, О. Матвеева, Н. Модестов, П. Полюнов, В. Потресов

МИЭЛЬ
НЕДВИЖИМОСТЬ

Адрес отделения «На Таганке» компании «МИЭЛЬ-Недвижимость»: Краснохолмская наб., д. 1/15, тел. 771-71-71. ●